

Επιστροφή στον Βενιζέλο

ΠΡΟΣΦΑΤΑ είχα διαβάσει ότι ο Ελευθέριος Βενιζέλος το 1911 (δηλαδή ακριβώς πριν 100 χρόνια) καθιέρωσε την ΜΟΝΙΜΟΤΗΤΑ των δημοσίων υπαλλήλων κι' αυτό εσήμαινε πως έτσι και έπιανες την καρέκλα δεν σε κούναγε κανείς, έστω κι' αν ήσουν ανεπαρκής, μπλάτζας, ή και αδαής! Τη γουέτζα θα την έπαιρνες ισοβίως και νωρίς - νωρίς στη σύνταξη για να κάνεις και καμμιά άλλη δουλειά αν γουστάριζες μεγαλύτερη 'κονόμα.

ΓΙΑ να πούμε του στραβού το δίκιο ο Λεφτέρης είχε μαζί με την μονιμότητα προβλέψει και την αντικειμενικότητα προσθέτοντας στον σχετικό νόμο ότι για τις προσλήψεις στο Δημόσιο θα έπρεπε να επικρατεί ουδετερότητα και αξιοκρατία. Δηλαδή να μην προσλαμβάνονταν άτομα με βάση τα φιλικά τους αισθήματα προς τους εξεταστές και το κόμμα που κυβερνούσε, αλλά με τα προσόντα που διέθεταν και την αξιοσύνη τους.

ΗΤΑΝ όμως δυνατόν ο άνθρωπος που διπλάσιασε την Ελλάδα να μην έχει προβλέψει πως η ουδετερότητα και η αξιοκρατία δεν θα μπορούσαν να εφαρμοστούν; Αφού κι' ο ίδιος ακόμη αν είχε να διαλέξει για μια κρατικές θέσεις ανάμεσα σε πολλούς υποψήφιους, δεν θα μπορούσε ν' αφήσει έξω τους δικούς τους και να διορίσει άλλους που προέρχονταν από τις τάξεις των πολιτικών αντιπάλων του.

ΚΑΠΟΙΟ λάκκο λοιπόν είχε η φάβα από

γεννησιμιού της και ο λάκκος με τα χρόνια έγινε λίμνη και... μαύρη θάλασσα, αφού κουτσοί στραβοί, όλοι στο δημόσιο - λες κι' ήταν ο Αη Παντελέμονας, ή έστω η Αγιά Βαρβάρα. Γι' αυτό και ουδόλως αγανακτώ με τα όσα μέτρα λαμβάνονται προς περιορισμό του οργίου αχρείαστων προσλήψεων και κατάργησης αχρείαστων θέσεων στο δημόσιο - όχι μόνο στην Ελλάδα, αλλά κι' εδώ, στην ΝΝΟ!

ΓΙΑΤΙ δηλαδή θα πρέπει να δίνει καθημερινά εξετάσεις για την αξιοσύνη, εργατικότητα και αποδοτικότητά του ένας εργαζόμενος στον ιδιωτικό τομέα και να μην ισχύει το ίδιο για τον εργαζόμενο στο δημόσιο; Γιατί ο επιχειρηματίας να προσλαμβάνει όσους χρειάζεται και το δημόσιο διπλούς και τριδιπλούς από τους απαραίτητους;

ΟΣΟΝ αφορά την ουδετερότητα και τα αξιοκρατικά κριτήρια για τις προσλήψεις... ξεχάστε τα. Είναι πολύ δύσκολο να εφαρμοστούν. Κυρίως επειδή διαφέρουν στα μυαλά εκείνων που θα κρίνουν ποιούς ή ποιές θα προσλάβουν. Κι' ενώ σε λίγες περιπτώσεις οι επιλογές μπορεί να είναι αντικειμενικές, στις περισσότερες η αξιολόγηση θα διαφέρει από επιλογέα σε επιλογέα εξαρτάται. Ένας μπορεί να βλέπει τα ουσιαστικά προσόντα, άλλος μόνο τα τυπικά και άλλος μόνο τα σωματικά - ιδιαίτερα αν πρόκειται για υποψήφια.

tserdanisg@hotmail.com.au

Στην Ελλάδα γδύνουν τώρα και τα κορίτσια του στριπ - τίζ!

Πρωτότυπο στόχο βρήκαν δυο άγνωστοι κακοποιοί που χτύπησαν στο κέντρο των Τρικάλων. Περίμεναν να τελειώσουν το πρόγραμμά τους δυο κοπέλες από την Ρουμανία που εργάζονται ως χορεύτριες σε κεντρικό μαγαζί και τους έστησαν ενέδρα στην είσοδο της πολυκατοικίας όπου κατοικούν.

Οι δυο νεαρές χορεύτριες ηλικίας 18 και 20 χρόνων, τα έχασαν όταν αντίκρισαν τους δυο κουκουλοφόρους που τις απείλησαν με μαχαίρια και δεν τόλμησαν να αντιδράσουν. Τους έδωσαν 2.500 ευρώ και τρία κινητά που είχαν μαζί τους και οι δράστες το έβαλαν στα πόδια! Οι αστυνομικοί που ερευνούν την υπόθεση, προσανατολίζουν τις έρευνες στους θαμώνες του κέντρου που προφανώς είδαν ότι οι δυο χορεύτριες έπαιρναν πλούσια πουρμπουάρ και σκέφτηκαν να το εκμεταλλευτούν!



Στο "10"
το καλό

Γράφει ο ΓΙΩΡΓΟΣ ΤΣΕΡΔΑΝΗΣ

Εν ολίγοις

ΟΙ ΤΡΕΙΣ θάνατοι που σημειώθηκαν πριν ένα χρόνο, με αυτοκτονίες κρατουμένων στο "στρατοπεδο συγκεντρώσεως παρανόμως εισελθόντων" του Βίλλα-γουντ, θα μπορούσαν ν' αποφευχθούν εάν οι αρμόδιοι και διοικούντες δεν ήσαν τόσο "απρόσεκτοι, ή αδαείς, ή και τα δύο", σύμφωνα με την γνώμη ιατροδικαστού της ΝΝΟ. **ΚΑΤΑ** πάσαν πιθανότητα όμως οι ευθυνόμενοι για τους τρεις θανάτους δεν πρόκειται να τιμωρηθούν και με τα... προσόντα τόσο της απροσεξίας (προϊόν ανευθυνότητας) όσο και της άγνοιας (άρα ακαταλληλότητας) θα μπορούσαν να... διαπρέψουν ως μέλη μιας νέας (ό μη γένοιτο) κυβέρνησης Παπανδρέου και, ποιός ξέρει, ίσως κάποιος από αυτούς να κρινόταν ως ο καταλληλότερος γι' αντικατάστατης του αρχηγού. **ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΑ** καιρικά φαινόμενα πλήττουν αυτές τις μέρες την Ελλάδα, που είναι υποχρεωμένοι **ΤΟΝ** "κακό της τον καιρό" ζεί τα τελευταία 24ωρα η Ελλάδα που, σαν να μην έφταναν τα επικίνδυνα οικονομικά φαινόμενα που την πλήττουν, δέχεται και τα επίσης επικίνδυνα καιρικά φαινόμενα, που συμμαχούν στην πλήρη εξόντωση των αδυνάμων. **ΠΡΑΓΜΑΤΙ**, όπως η οικονομική κρίση, έτσι και η σφοδρή κακοκαιρία γονατίζουν κυρίως βιοπαλαιστές και απόρους και μικροεισοδηματίες, ενώ οι έχοντες και κατέχοντες το πολύ - πολύ να υποστούν κάποια μείωση των κερδών... **ΜΕΧΡΙ** που να επιστρατευτεί η... κασκατούρα για ν' αντικαταστήσει όλα τα άθλια και ηλίθια μέτρα που εφαρμόζονται ως τώρα και που, αντί να διορθώνουν καταστάσεις, τις χειροτερεύουν. **ΟΥΔΕΠΟΤΕ** μπορούσα να φανταστώ ότι το παλιό ευφυολόγημα "πήρε κόμμα και τόκανε τελεία" θα μπορούσε να υλοποιηθεί τόσο τέλεια! Χάρη στον Γιωργάκη βέβαια που παρέλαβε το Πασόκ πάνω από 44% και γύρω στο 40%, ακόμη και στις πιο δύσκολες περιόδους (όπως αυτή του 1989) για να το φέρει στο 11% και, παρ' ολίγον σε μονοψήφιο ποσοστό. **ΟΣΟΝ** αφορά τον ίδιο, στο 3,8% έφτασε η δημοτικότητα και αρχηγική του καταλληλότητα, χάρη στις ελπίδες που διατηρούν μερικοί να διατηρήσουν τα οφέλη που μόνο ένα

Ο Παναθηναϊκός κι η γεροντοκόρη

Τι κοινό έχουν ο Παναθηναϊκός και η γεροντοκόρη; είναι το ερώτημα που θέτει το πρόσφατο αθλητικό εν Ελλάδι αίνιγμα. Και η απάντηση: Τόσο ο Παναθηναϊκός, όσο και η γεροντοκόρη (όπως τουλάχιστον την ξέραμε στα παλιά) περιμένουν τον... ΠΡΙΓΚΙΠΑ!!! - που όμως δεν πρόκειται να φανεί!

